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 Con la collaborazione di: 
 

 
• Ufficio Scolastico Regionale del Veneto 

• Regione del Veneto 

• Comunità Montana Comelico e Sappada 

• Presidenza del Consiglio Comunale del Comune di Belluno 

• Amministrazione Comunale di Belluno - Assessorato alla Cultura 

• Amministrazione Comunale di Feltre 

• Amministrazione Provinciale di Belluno 

• Consorzio dei Comuni del Bacino Imbifero Montano del Piave 

• Unione Artigiani e Piccola Industria di Belluno  

• Associazione fra gli Industriali della Provincia di Belluno sez. costruttori edili 

• Librerie “Alessandro Tarantola” - Belluno 

• Libreria “Filland”  - Domegge 

• Libreria “Walter Pilotto” - Feltre 

• Libreria “Agorà”- Feltre 

• Libreria “Campedel” - Belluno 

• Centro Diocesano GIOVANNI XXIII Belluno 

• Federico Velluti 

• Rotary Club Belluno 

• Fioreria “Gioie & Fiori” - Belluno 
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 NON NASCONO LETTORI DOVE NON CI SONO LIBRI 
 

E’ banale dire che è importante leggere, lo sappiamo tutti. 
Agli studenti, specie a quelli più piccoli importa che è importante leggere? 
No credo d’aver acquisito questa informazione in modo diretto da piccolo, nessuno me l’ha mai detto. 
A me piaceva leggere, anzi prima mi piaceva ascoltare le favole di mia madre, non mi diceva che era 
importante leggere, leggeva per me e basta…e poi mi comprava i libri. 
 
Dire soltanto che leggere è importante non serve; bisogna che ogni adulto faccia la propria parte per 
creare un ambiente favorevole alla lettura. 
 
Ho letto da qualche parte che per far nascere un lettore esiste una ricetta, semplicissima, fatta di pochi 
elementi: 

• La disponibilità degli adulti 
• La curiosità dei giovani 
• Tanti libri in casa. 

 
Noi dell’Ufficio Scolastico Provinciale (USP) ci proponiamo di aiutare Scuola e Famiglia a far nascere 
lettori agendo su questi elementi. 
 
L’attenzione che il progetto richiama sulla lettura nel corso di tutto l’anno scolastico e poi attraverso gli 
incontri con gli autori ed infine con la premiazione, speriamo possa contribuire, oltre che a rafforzare la 
voglia di leggere degli studenti, ad aumentare la disponibilità degli adulti, dei genitori, dei nonni, in 
particolare dei più piccoli, invogliandoli a dedicare un po’ del loro tempo giornaliero a leggere per i propri 
figli e nipoti. 
 
Nel risvegliare la curiosità dei giovani, nel rafforzarla sono importanti i genitori e poi la scuola. 
Noi dell’USP speriamo di contribuire organizzando incontri con gli autori e favorendo lo scambio di 
opinioni tra i giovani lettori attraverso forum e chat. 
 
Terzo elemento: avere tanti libri in casa. 
 Possederli, toccarli, spolverarli, classificarli, sfogliarli, sistemarli sugli scaffali, da una parte quelli 
letti più volte, dall’altra quelli che ancora non hanno svelato i propri segreti. 
 Amarli come gli unici scrigni colmi di veri tesori, come oggetti capaci di farci compagnia a offrirci 
sempre nuove emozioni ad ogni rilettura. 
 
TANTI LIBRI!!! 
… e non tutti hanno l’abitudine di mettere, o possono mettere, questa voce nella lista della spesa. 
Per questo cerchiamo la collaborazione di tutti e il sostegno finanziario di chi può, per raggiungere 
insieme questi obiettivi: 

• Sostenere e diffondere la lettura. 
• Far entrare più libri nelle case ed aiutare i giovani a realizzare la loro 

biblioteca. 
• Coinvolgere le famiglie ed innescare un processo che diffonda l’idea del libro 

come un piacevole regalo da fare ai giovani. 
• Mettere in rete realtà diverse che si occupano della diffusione della lettura. 
• Diffondere l’utilizzo di strumenti informatici per la comunicazione . 
 
 

Buona lettura a tutti! 
 
 

IL DIRIGENTE DELL’USP 
Domenico MARTINO 
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 Introduzione alla rendicontazione della V edizione  
del progetto “Lettura pensata” 

 
..tenendo conto della diffusa disaffezione dei fanciulli di oggi per il leggere - assorbiti come sono dalle 
immagini televisive e filmiche - l'insegnante avrà cura di accendere interessi idonei a far emergere il 
bisogno ed il piacere della lettura. 
Questo è un passo del  D.P.R. 12 febbraio 1985, n 104, I programmi della Scuola Elementare, sono 
passati  quasi 24 anni e il Ministero nel proporre “Amico libro” nel 2007 dice che questo progetto si pone 
come “prima risposta” all’allarmante abbandono della lettura nella nostra società e tra i giovani. 
Se si considera l’enorme evoluzione che ha avuto l’elettronica da allora e la sua capacità di catalizzare 
l’attenzione dei giovani con innumerevoli giochi, forse bisogna convenire che la situazione è addirittura 
peggiorata ed è allarmante come dice il  nostro Ministero. 
Invero la scuola dal 1985 ha fatto tantissimo, in particolare la scuola elementare, oggi primaria, ha sempre 
assolto al compito di promozione della lettura, ma forse non può da sola invertire la tendenza che allarma 
il Ministero e tutta la società, non può farcela senza la partecipazione delle famiglie, senza l’aiuto, anche 
economico, delle Istituzioni, degli Enti locali, dei privati. 
L’Ufficio scolastico provinciale di Belluno, con il progetto”Lettura pensata giunto alla V edizione 
(mentre va in stampa questa rendicontazione si sta svolgendo la VI edizione del progetto), intende 
contribuire, con le scuole, ad aumentare il piacere della lettura ed il numero dei lettori ed una delle 
modalità per raggiungere questo obiettivo è regalare libri, ciò è reso possibile grazie alla generosità di 
tutte le Istituzioni, Enti, Associazioni, privati, librerie che hanno collaborato anche economicamente o 
donando libri o facilitando in altro modo il raggiungimento di questo risultato. A tutti un sentito 
ringraziamento. 
Noi confidiamo che si uniscano a noi tanti altri e che aumentino i finanziamenti per l’acquisto dei libri 
anche se non eguaglieremo mai le somme stanziate per l’educazione fisica che si riportano solo come 
termine di confronto e che sono assolutamente essenziali per la realizzazione delle numerose attività poste 
in essere ogni anno. 
 
 Anno  Finanziatore  Finanziamento

1 2007 REGIONE VENETO € 7.227,91

2 2008 REGIONE VENETO € 92.694,00

5 2007 REGIONE VENETO € 104.055,00

11 2008 REGIONE VENETO € 7.393,94

14 2006 REGIONE VENETO € 6.796,97

21 2006 REGIONE VENETO € 107.100,00   
  
13 2008 Provincia Bl € 5.000,00

16 2006 Provincia Bl € 1.050,00   
 
3 2007 USR del Veneto € 28.011,40

10 2008 USR del Veneto € 32.261,60

15 2006 USR del Veneto € 31.673,80

18 2006 USR del Veneto € 12.500,00

19 2006 USR del Veneto € 58.665,00

20 2006 USR del Veneto 

 
4 2007 MIUR € 30.911,00

7 2007 MIUR € 105.008,48

12 2008 MIUR € 33.617,11   
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22 2006 CONI € 8.000,00

23 2007 CONI € 10.000,00

24 2008 CONI € 12.000,00   
 per un totale, in tre anni, di € 992.427,31. 
 
 
 

Al termine della IV edizione il gruppo di progetto si è soffermato ad analizzare lo scenario che si 
presentava in quel momento constatando: 
 

• Una buona partecipazione degli alunni al progetto, 
o Una grande partecipazione agli incontri con l’autore. 

• Una buona partecipazione dei docenti al progetto 
o Scarsa negli incontri con l’autore. 

• Scarsa sensibilità dei Dirigenti scolastici al progetto 
o Quasi totale assenza agli incontri con l’autore. 
 
 

In seguito all’analisi si è posto i seguenti obiettivi, forse troppo impegnativi e di non facile realizzazione: 
 

Obiettivo IV Edizione V Edizione Risultato 
Aumento del 30% degli alunni coinvolti 914 1531  + 67,5 % 
Aumento dei fondi del 30% € 13.500 € 14.500  + 7,4% 
    
    

Obiettivo Tot. Scuole Scuole 
partecip. Risultato 

Ottenere la partecipazione del 90% 
delle Scuole superiori 17 10 58,8 % 

Ottenere la partecipazione del 60% 
delle scuole medie 27 17 63 % 

Ottenere la partecipazione del 30% 
delle scuole elementari 27 8 29,6 % 

    
    

Obiettivo Tot dirigenti presenti Risultato 
Ottenere la partecipazione del 10% dei 
Dirigenti scolastici agli incontri con 
l’autore 

49 5 + 10% 

 
In seguito al riesame del progetto verranno fissati anche gli obiettivi da raggiungere nella VI edizione.  
      
 

 IL DIRIGENTE 
Domenico MARTINO 
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 DESCRIZIONE DEL PROGETTO CON LE FINALITA’ 
 

V EDIZIONE  
A.S. 2007/2008 

 
 
�  Per riconquistare il gusto di costruire le immagini nella nostra mente leggendo un buon libro, anzi leggendo 

“bene”,  un buon libro. 

� Siamo disponibili ad affiancarci ai docenti, senza la volontà di interferire nel loro lavoro, per aumentare le 
occasioni per gli allievi delle nostre scuole di leggere di più, di pubblicizzare le loro letture, invitando altri a 
leggere, illustrandole sul nostro sito con brevi “recensioni”. 

� Obiettivo generale: nel passaggio alla quinta edizione del progetto, attraverso la proposta estesa a tutte le 
scuole della provincia, contribuire alla diffusione della lettura fra i ragazzi della nostra scuola creando una 
sorta di competizione con premi finali e rendendo visibile sul sito i libri letti e la loro capacità di 
commentarli. Al fine di raggiungere tale obbiettivo il gruppo di lavoro è costituito da: 

Renza Ribul Alfier  
Silvia Peterle  
Carla Fenato  
Mirca Bogo  
Ivana Tiso  

Gabriella Segat  
Andrea Pracchia 

 Rosanne Mocellin 

� Il progetto prevede la segnalazione dei libri da leggere distinti per ordine di scuola. 

� La scadenza dell’invio della “recensione”, tramite posta elettronica, avverrà secondo il calendario stabilito 
dal Regolamento. 

� Tre, di norma, saranno le letture proposte per la scuola primaria, per la scuola secondaria di primo grado e 
per la scuola secondaria di secondo grado. 

� La quinta edizione del progetto presenta due sezioni riservate sia per la Scuola secondaria di I grado sia per 
la scuola secondaria di II grado: 

a) Lettura pensata - sezione proposta, nel segno della continuità, oltre che per la Scuola secondaria di I grado 
e la scuola secondaria di II grado, anche per le classi quinte della  scuola primaria. Riguarda la produzione 
di scrittori triveneti. 

L’autore Federico VELLUTI ha sostenuto il progetto e ne ha dimostrato il suo apprezzamento fornendo 
gratuitamente la sua opera “Tetracupo ovvero i Malefici dei Regni Tramontani” a tutte le scuole secondarie 
di I grado che hanno aderito. 

b) Lettura creativa – sezione Intercultura - non è pensata per un solo anno scolastico, propone ora letture di 
autori del mondo arabo di opere di particolare significato, dense di stimoli e spunti di conoscenza e 
approfondimento. 

I testi della sezione Intercultura per la scuola secondarie di I e II grado e degli scrittori veneti, scelti per il 
percorso, saranno forniti alla biblioteca scolastica delle scuole aderenti al progetto dall’Ufficio Scolastico 
Provinciale. 

Per la sezione Intercultura è sembrato opportuno prevedere una doppia competizione per la scuola 
secondaria di II grado: una riservata agli studenti del biennio e una riservata agli studenti del triennio. 
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 � Lettura condivisa - sezione esclusivamente pensata per la scuola primaria su progetto pilota per le classi 
terze, quarte e quinte. 

Tenuto conto della segnalazione di difficoltà per gli allievi della scuola primaria di partecipare 
individualmente si è costituito, per l’elaborazione del progetto, un Comitato Tecnico cosi composto: 
 
• Renza RIBUL ALFIER coordinatore 
• Silvia PETERLE 
• Mirca BOGO 
• doc. Anna BUTTIGNON 1° C.D. Belluno 
• doc. Enrica CODOGNATO I.C. Longarone 
• doc. Prisca DAL MAS 3° C.D. Belluno 
• doc. Marzia MARIOTTO I.C. Ponte nelle Alpi 

 
Il progetto prevede la formazione di trenta gruppi di lavoro composti ciascuno da tre allievi delle classi 
quarte, ai quali sarà proposto un percorso di lettura individuato dal Comitato Tecnico. 
La modalità di invio e la consegna ricalcheranno ciò che “Lettura Pensata” ha già proposto come 
caratteristica peculiare del progetto. 
 

� Lettura espressiva - Per le classi terze, nelle scuole aderenti al progetto pilota, si vuole organizzare qualche 
occasione di lettura espressiva con intervento di esperti che intratterranno le classi prescelte con brani dell’ 
opera di Paola Favero. L’opera verrà fornita alla classe per la continuazione della lettura. 
L’iniziativa si attuerà nel primo trimestre, così da consentire, se giudicato positivo, anche alle suddette classi 
di partecipare all’incontro con l’autore Paola Favero - previsto per il mese di gennaio 2008 - con gli alunni 
delle classi quinte aderenti alla sezione degli scrittori triveneti. 

� Per le classi quinte è prevista l’adesione a “Lettura Pensata” sezione autori triveneti. 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 

� I libri segnalati dell’intero progetto, fra le produzioni editoriali di qualità. sono il frutto anche della 
collaborazione con le quattro librerie scelte della provincia: 

• Libreria Agorà - Feltre 
• Libreria Filland - Domegge 
• Libreria Tarantola - Belluno 
• Libreria Walter Pilotto - Feltre 

ma, soprattutto della fattiva, intelligente disponibilità e collaborazione di alcune docenti della scuola secondaria 
che hanno condiviso il percorso di “Lettura Pensata” fin dai suoi esordi. 

� Momenti preziosi del progetto sono gli incontri con l’autore che saranno specifici ed adeguati all’ordine di 
scuola 

In apertura: 

4 dicembre 2007 Michela Sonego 
autrice de: “Maloca, maloca – Una pediatra in Amazzonia” 
rivolto agli studenti della scuola secondaria di II grado 
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 A progetto iniziato: 

23 e 31 gennaio 2008 Paolo Salvini  
autore del “Cavaliere della Regina Marcora” 
incontrerà gli allievi del progetto pilota  
“Lettura condivisa” in due incontri 

26 febbraio 2008 Federico Velluti 
autore di “Tetracupo ovvero i Malefici dei Regni Tramontani” 
rivolto agli studenti della scuola secondaria di I grado 

18 marzo 2008 Paola Favero  
autrice di “La compagnia del lungo cammino” 
incontrerà gli allievi della scuola primaria 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 

�  Comitati Tecnici competenti valuteranno gli elaborati delle varie sezioni e tutti i partecipanti che abbiano 
concluso i percorsi, saranno premiati. 

� Al di là dell’elaborazione e della competizione, è aperto sul nostro sito un forum per la segnalazione di libri 
letti da parte dei ragazzi, dando loro la possibilità di interagire a distanza. 

� Nel mese di dicembre, attraverso l’apporto di esperti, ad un campione delle scuole aderenti sarà offerto un 
intervento per spiegare e diffondere l’utilizzo di questo strumento di comunicazione. 

� Parte integrante del progetto è il regolamento recante ogni utile informazione e modalità per la corretta 
realizzazione dello stesso. 
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 Lettura Pensata A.S. 2007/2008 
 

REGOLAMENTO 
 

Per il corrente anno scolastico, il regolamento relativo al Progetto “Lettura pensata” – rispettando le tre 
sezioni previste dal Progetto stesso – si estrinsecano nelle seguenti modalità e scadenze: 
 

Lettura pensata (sez. Scrittori Triveneti) 
 
� Elaborati di riflessioni, emozioni, commenti frutto della lettura compiuta 
 

INVII 
 

Scuola primaria 
 

Scuola secondaria 1° grado 
 

Scuola secondaria 2° grado 
 

1° Invio  
19.12.2007 

Paola Favero 
“La compagnia del 
lungo cammino” 

Luciano Comida 
“Un pacco postale di nome 
Michele Crismani.” 

Laura Mancinelli 
“I dodici abati di Challant” 
“Il miracolo di Santa Odilia” 

(1° e 2° racconto) 
2° Invio 
28.02.2008 

Guido Petter 
“Una magica 
estate” 

Federico Velluti 
“Tetracupo ovvero i Malefici 
dei Regni Tramontani” 

Sebastiano Vassalli 
“Marco e Mattio” 

3° Invio 
23.04.2008 

Andrea Molesini 
“Aznif e la strega 
maldestra” 

Mario Rigoni Stern 
“Stagioni” 

Massimo Carlotto 
“Il fuggiasco” 

 
 

Lettura creativa (sez. Intercultura) 
 

Scuola secondaria di 1° grado 
 

� Lettura del romanzo di Janna CARIOLI: l’elaborato conterrà la riscrittura del finale. 
 
� Lettura del romanzo di Alberto MELIS: l’elaborato conterrà la narrazione, in prima persona, di un 

viaggio immaginario in Africa. 
 
1° Invio  21.01.2008 “Nato straniero” di Janna CARIOLI 

 
2° Invio  20.03.2008 “Una bambina chiamata Africa” di Alberto MELIS 

 
 

La sezione intercultura di “Lettura creativa“ progettata per la scuola secondaria di 1° grado è dedicata 
alla docente Sandra Poma, già membro del Comitato Tecnico per gli scrittori Triveneti del Progetto 
2006/2007 e convinta sostenitrice degli obiettivi dello stesso. 
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 Scuola secondaria di 2° grado 
 
 

� Dalla lettura del testo “Scontro di civiltà per un ascensore a piazza Vittorio” si richiede di inventare 
un capitolo immaginando una realtà familiare tipica della propria provenienza con lingua stilemi e 
mentalità adeguati. 

 
� Dalla lettura del testo “Il razzismo spiegato a mia figlia” si richiede la stesura di una auto intervista 

su alcuni quesiti del testo con esemplificazioni personali del vissuto. 
 

1° Invio  15.01.2008 “Scontro di civiltà per un 
ascensore a piazza Vittorio” Amara LAKHOUS  

2° Invio 02.04.2008 “Il razzismo spiegato a mia figlia” Jelloun TAHAR BEN  

 
 

 
 

Lettura condivisa 

 
� Da “Il cavaliere della Regina Marcora”si richiede la riscrittura della conclusione iniziando 

dall’ultimo capitolo “L’incontro” ( pagina 205). 
 
� Da “La grande P.P.P.” si richiede l’elaborato “classico” relativo alla sez. Scrittori Veneti. 
 
� Da “Il Corsaro nero” si richiede una produzione grafica su cartoncino di cm 40x50 
 

 
INVII 

 
Scuola primaria classe IV^ 

 
1° Invio 

10.12.2007 “Il cavaliere della Regina Marcora” Paolo SALVINI 

2° Invio 
20.02.2008 “La grande P.P.P.” Laura WALTER  

3° Invio 
02.04.2008 

“Il Corsaro nero” 
 Emilio SALGARI 
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 Centro Territoriale Permanente 
 

Lettura pensata (sez. Scrittori Triveneti) 
 
� Elaborati frutto di riflessioni, emozioni, commenti frutto della lettura compiuta 
 

INVII 
 

Scuola secondaria 2° grado 
 

1° Invio 
15.12.2007 

“I dodici abati di Challant” 
“Il miracolo di Santa Odilia” 

(1° e 2° racconto) 

Laura Mancinelli 
 

2° Invio 
28.02.2008 “Marco e Mattio” Sebastiano Vassalli 

 
3° Invio 

23.04.2008 “Il fuggiasco” Massimo Carlotto 
 

Il Centro Territoriale Permanente non viene accreditato nel novero del concorso, ma è considerato 
fuori competizione. 
I partecipanti verranno tutti premiati con un kit di libri ciascuno. 

 
 

Norme 
 
� Le scadenze fissate sono improrogabili e rappresentano, insieme al rispetto della consegna, le regole 

da tenere in considerazione. 
Gli invii, attraverso posta elettronica, che non sempre funziona in modo ineccepibile, siano sempre 
provati da certificazione di invio. 
Il controllo sul sito, ove vengono pubblicati dopo un tempo congruo gli elaborati, sia attento per 
verificare l’avvenuta ricezione. 

 
� Tutti coloro che avranno concluso il percorso di lettura saranno premiati con un libro. 
 
� I buoni-libro per i vincitori delle varie sezioni saranno spendibili nelle librerie aderenti al progetto 

per testi di lettura. 
 
� Per i buoni pari o superiori a 200 euro, nella percentuale del 25% possono essere spesi per testi 

scolastici. 
 
� Gli alunni della scuola secondaria di 2° grado e gli alunni della scuola primaria invieranno i loro 

elaborati al seguente indirizzo di posta elettronica: 
supelem@istruzionebelluno.it 
 

� Gli alunni della scuola secondaria di 1° grado invieranno i loro elaborati al seguente indirizzo di 
posta elettronica: 
scmedie@istruzionebelluno.it 
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 Il comitato per la valutazione degli elaborati 2007-08 
 

 
I Componenti: 

 
Lettura condivisa - Scuola primaria 

 
Presidente: Dino Bridda 
Componenti: Eliana Olivotto 

Renzo Bogo 
 

Lettura Pensata - Sezione Triveneti  
 

 
Lettura Creativa - Sezione Intercultura  

 

 

I giuria - sc. Primara e Secondaria di secondo grado II giuria - sc. Secondaria di primo grado 
Presidente: Giovanni Trimeri  Presidente: Franca Visentin 
Componenti: Giuliana Bellamio  

Gianni De Marchi  
Matteo Melchiorre 
Rita Menia 

Componenti: Giovanna Ceiner 
Paola Giusti 
Rosetta Girotto 
Kofol Nives 

I giuria - sc. Secondaria di primo grado II giuria - sc. Secondaria di secondo  grado 
Presidente:  Michela Possamai Presidente:  Luisa Coin 
Componenti: Cristina Gherlenda 

Maria Grazia Passuello 
Laura Secco 
Marisa Delavigne 

Componenti: Giovanna Galasso 
Cristina Magro 
Pierluigi Svaluto Moreolo 
Paola De Lucia 
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VINCITORI PROGETTO "LETTURA PENSATA" A.S. 2007- 08 

LETTURA CONDIVISA - SCUOLA PRIMARIA 
  

1° premio GRUPPO GIALLO composto da: Nicola 
D'Incà, Davide Panaro e Matteo Valeriani D.D. 1° Circolo di Belluno  € 250

Gli elaborati sono trattati con efficacia e chiarezza di linguaggio a 
testimonianza di una lettura che ha coinvolto e appassionato il 
giovane lettore. L'elaborato grafico riproduce con notevole 
espressività cromatica le atmosfere delle avventure salgariane.  

2° premio GRUPPO BLU composto da:  
Arif Ganz, Erich Kuehl e Rebecca Tison  D.D. 1° Circolo di Belluno  € 150

I due libri letti hanno originato altrettante esposizioni ripensate con 
buona aderenza allo spirito dei testi originari. L'elaborato grafico 
riconduce alla memoria di letture giovanili di ciascuno di noi 
attraverso un orignale interpretazione in chiave fumettistica. 

3° premio GRUPPO AZZURRO composto da:Wiktor 
Burigo, Omar Elaamari e Marco Lotto D.D. 1° Circolo di Belluno  € 100

Le riscrutture delle conclusioni dei due libri proposti son esposte in 
forma chiara e sufficientemente sintetica. L'elaborato grafico, ricco 
di elementi in movimento, non è privo di una sua efficacia narrativa. 

SEZIONE INTERCULTURA - 1° GRADO 
  

1° premio GIORGIA CARNIATO I.C. di Ponte nelle Alpi € 250

Il candidato ha dimostrato buone capacità di approfondimento sui 
temi e problemi affrontati nel percorso di lettura, in particolare sugli 
aspetti umani e umanitari che affligono le popolazioni dell'Africa. 
Emergono una maturità e consapevolezza personale nell'esercizio 
di riscrittura. I meccanismi del racconto sono gestiti con 
padronanza i vari piani narrativi."Quello che dico è il pensiero che 
esce a fatica della mia bocca dopo le crudeli cose che i miei occhi 
hanno dovuto vedere, la compassione e l'umanità che il mio cuore 
ha dovuto provare": questa la voce narrante. 

2° premio SILVIA COSTAN DAVARA S.M. "Nievo" di Belluno € 200

Tra presente, passato e futuro, tra sogno e realtà: cosiì il candidato 
riesce a catturare il lettore con una riscrittura di finale 
marcatamente originale nella scelta del registro testuale. Un 
linguaggio molto sobrio e scorrevole accompagna in modo curioso 
nella lettura. Accattivante l'esito del componimento. 

3° premio DESIREE' BERRA I.C. di Quero € 150
Spunti di originalità e tematica abbastanza singolare rendono 
efficace il tentativo del candidato di toccare la sfera dei sentimenti 
in modo pulito e sobrio in entrambi i componimenti. Lo stile è 
scorrevole e corretto. 
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SEZIONE INTERCULTURA -  2° GRADO - BIENNIO 
  

1° premio ELISA BIANCHET Liceo Scientifico 
 "Dal Piaz" di Feltre € 200

L'allievo rielabora in modo congruo e personale le tematiche 
dibattute nei testi oggetto di lettura, valutandone con 
consapevolezza critica ed equilibrio l'incidenza sociale. Arricchisce 
la narrazione con spunti vivaci ed originali. Usa un linguaggio 
sciolto ed appropriato, ricorrendo con misura ed efficacia ad 
inflessioni dialettali. 

2° premio VIRGILIA MAZZA I.I.S. "Fermi" 
 di Pieve di Cadore € 150

In entrambe i suoi scritti, l’allievo rielabora con coerenza e maturità 
di giudizio gli argomenti dibattuti nei testi oggetto di lettura, 
approfondendone con sensibilità e partecipazione emotiva alcuni 
specifici aspetti. Ne risultano due “storie” originali, in particolare 
quella incentrata sul tema del diverso. Buona ed appropriata 
l’esposizione. 

3° premio YUANING LIU I.T.C. "Calvi" di Belluno € 100

Nel rielaborare le tematiche trattate nei testi oggetto di lettura, 
l’allievo pone criticamente a confronto culture diverse,in un 
approccio narrativo diretto e sincero, come se il discorso 
riguardasse esperienze vissute. Di tali culture valuta con maturità di 
giudizio caratteri ed incongruenze, esprimendosi in uno stile 
convincente ed appropriato. 

SEZIONE INTERCULTURA -  2° GRADO - TRIENNIO 
  

1° premio COSTANZA LARESE Liceo Scientifico  
"Galilei" di Belluno € 250

Soprattutto in uno dei due scritti, l’allievo ha saputo approfondire le 
tematiche dibattute nei testi oggetto di lettura, inquadrandole in una 
prospettiva storica di confronto tra presente e passato. Le  
argomentazioni filosofiche, socio-politiche e pedagogiche espresse 
a commento del suo pensiero  risultano puntuali ed appropriate e 
denotano un apprezzabile bagaglio culturale. Il linguaggio usato è 
adeguato ai diversi contesti narrativi. 

2° premio SILVIA LARESE Liceo Classico  
"Tiziano" di Belluno € 200

In entrambi gli scritti, l’allievo sviluppa con completezza ed 
equilibrio le tematiche dibattute nei testi oggetto di lettura, le 
inquadra nel contesto storico attuale, ne chiarisce la valenza socio-
politica con citazioni ed opinioni criticamente coerenti. Buoni lo stile 
e la competenza linguistica. 

3° premio ENRICO PIVIROTTO I.I.S. "Fermi" 
 di Pieve di Cadore € 100

Soprattutto in uno dei due scritti, l’allievo ha saputo inquadrare 
criticamente le tematiche dibattute nei testi oggetto di lettura, 
proponendo soluzioni narrative originali e convincenti. Le 
argomentazioni storiche e filosofiche espresse a commento del suo 
pensiero risultano puntuali ed appropriate. Buoni lo stile e la 
competenza linguistica. 



17

 
SEZIONE TRIVENETI - PRIMARIA 

  

1° premio ALESSIA PADOIN D.D. 3° Circolo di Belluno € 200
Attraverso una spiccata capacità di sintesi e un’ apprezzabile 
chiarezza espositiva, ha saputo cogliere lo spirito delle storie lette e 
trasmetterci le emozioni provate. 

2° premio JACOPO DELLA VALENTINA D.D. di Feltre € 150 Gli elaborati si caratterizzano per l’originalità dei percorsi critici e 
l’ottima qualità dell’esposizione. 

3° premio ALESSANDRO CASOL D.D. 3° Circolo di Belluno € 100
Gli elaborati si distinguono per una notevole capacità di cogliere i 
particolari narrativi senza perdere il valore globale del racconto e si 
caratterizzano per una facilità di scrittura. 

SEZIONE TRIVENETI - 1° GRADO 
  

1° premio GIADA NICOLETTO I.C. di Fonzaso € 300

Con una notevole capacità di sintesi, gli elaborati presentati, relativi 
all'esame dei tre autori proposti per la lettura e la conseguente 
interpretazione critica, denotano una profonda capacità di analisi, 
che si sviluppa nell’articolazione di una serie di concetti, elaborati in 
coerenza con l’età e l’ordine di scuola di appartenenza. Il periodare 
è grammaticalmente e sintatticamente corretto. Puntuale 
l’articolazione dell’indagine critica che si avvale di capacità proprie 
all’età di appartenenza. Ottima la risposta data che denota una 
personale autonomia di giudizio che si esplicita proprio nelle doti 
dimostrate di abilità di indagine e di inquadramento critico. 

2° premio ELEONORA GHEDINI I.C. di Santa Giustina € 200

L’autore dei tre elaborati ha saputo cogliere la sostanziale 
articolazione dei testi analizzati. In particolare ha saputo individuare 
la non facile dimensione dei piani di sviluppo del volume di 
Federico Velluti “Tetracupo” e nel contempo ha elaborato una 
corretta analisi degli altri testi proposti alla lettura. L’indagine critica 
si è mossa 
in sintonia con il grado di scuola frequentato, in particolare per 
quanto riguarda l’autonomia di giudizio. 

3° premio ANNALISA VECELIO DEL FRATE I.C. di Auronzo di Cadore € 150

Abile, nella sua sinteticità, l’indagine critica dei testi proposti. Un 
susseguirsi di intuizioni che si articolano nello sviluppo di 
un’interpretazione personalmente elaborata. Buoni lo stile narrativo 
e la capacità linguistica dimostrati nell’articolazione dell’indagine 
critica. L’autonomia di giudizio è in perfetta coerenza con l’ordine di 
studi frequentato. 



18

  

SEZIONE TRIVENETI - 2° GRADO 
  

1° premio STEFANO CACITTI Liceo Scientifico 
 "Galilei" di Belluno € 300

Lo studente descrive la propria lettura come un processo di 
apprendimento, formulando il giudizio critico sia in rapporto alle 
proprie conoscenze che alle proprie aspettative. 

2° premio MARTINA ZACCARON  Liceo Scientifico  
"Dal Piaz" di Feltre € 200

Gli elaborati si caratterizzano per una chiara impostazione sintetica 
che individua i nuclei principali della narrazione ponendoli in una 
adeguata cornice critica. 

3° premio ELISA CANDATEN Liceo Scientifico 
 "Galilei" di Belluno € 150

Gli elaborati denotano spiccate capacità di inquadramento critico, di 
analisi dei contenuti e di raffronto con la società contemporanea. 
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 Iniziative collaterali 2007/08 
 

Incontro con gli autori 
 

  
Michela Sonego  

  
Nell'ambito del Progetto "Lettura Pensata" anno scolastico 2007/08, martedì 4 dicembre
2007 presso il Centro Giovanni XXIII di Belluno si è svolto il primo di tre incontri con gli
autori. Alla presenza di molti ragazzi provenienti dalle scuole superiori della provincia è
stato presentato il libro "Maloca, maloca - Una pediatra in Amazzonia" di Michela Sonego.
Oltre all'autrice hanno introdotto l'incontro il Dott. Domenico Martino e la prof.ssa Lucia
Cassol. 

. 
 

 
Paolo Salvini 

  
Giovedì 31 gennaio 2008 nell’aula magna dell'I.P.S.S.C.T. "Catullo" di Belluno,
nell’ambito del progetto sperimentale “Lettura condivisa”, rivolto agli alunni di classe IV
delle scuole primarie, si è svolto l’incontro con l’autore de “Il Cavaliere della Regina
Marcora” Paolo Salvini. 
Gli alunni del I Circolo Didattico di Belluno (plesso di Belluno – Gabelli e plesso di Castion)
e del III Circolo Didattico di Belluno (plesso di Mussoi e plesso di Bolzano Bellunese) hanno

posto numerose domande all’autore, il quale ha parlato di sé, del suo libro e ha lanciato numerosi
messaggi sui quali riflettere. 
Hanno introdotto l'incontro il Dott. Domenico Martino e la sig.ra Silvia Peterle.  
Analogo incontro si era svolto il 23 gennaio 2008 presso il Piccolo Teatro (Località Paiane) con gli 
alunni dell’ I.C. di Longarone - Plesso di Castellavazzo e dell’I.C. Ponte n. Alpi - Plesso di Col di 
Cugnan. 
 

 
Federico Velluti 

  
Nell'ambito del Progetto "Lettura Pensata" anno scolastico 2007/08, martedì 26 febbraio
2008 presso il Centro Giovanni XXIII di Belluno si è svolto il secondo di tre incontri con
gli autori. 
Alla presenza di molti ragazzi provenienti dalle scuole medie della  provincia è stato
presentato il libro "Tetracupo ovvero i Malefici dei Regni Tramontani" di Federico Velluti.
Oltre all'autore hanno introdotto l'incontro il Dott. Domenico Martino, la sig.ra Silvia
Peterle e la prof.ssa Chiara Bergamini. 
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Paola Favero 
  

Nell’ambito del progetto “Lettura Pensata” martedì 18 marzo 2008, presso il Teatro
Giovanni XXIII di Belluno la scrittrice bellunese Paola Favero, appassionata alpinista e
funzionario del Corpo Forestale dello Stato ha incontrato gli alunni della scuola primaria
della provincia presentando il suo libro “La compagnia del lungo cammino”. Oltre all'autrice
hanno introdotto l'incontro la sig.ra Renza Ribul Alfier, la sig.ra Silvia Peterle e il sig. Dino
Maraga.  

Visto il grande successo, giovedì 17 aprile 2008, presso l’aula magna dell’I.T.I. “Segato” di Belluno si è 
svolto un secondo incontro. 

 
 

Federico Velluti 
  

Nell'ambito del Progetto "Lettura Pensata" anno scolastico 2007/08, il giorno 23 
maggio 2008 si è svolto il secondo incontro con l'autore de "Tetracupo ovvero i 
Malefici dei Regni Tramontani", questa volta con gli alunni delle scuole 
dell’Istituto Comprensivo, al Cinema Teatro Kursaal di Auronzo di Cadore . 
L'incontro era accompagnato dalle musiche del gruppo “Al Tej” di Andrea Da 
Cortà.  

 
 

Lettura espressiva – animata 
 

Novità introdotta quest’anno per offrire agli alunni delle classi terze, i nostri lettori in erba, il piacere 
della lettura, stimolandoli con l’interpretazione animata di un testo da parte di esperti animatori. 
 

Dino Maraga 
 
Autore editore ed animatore culturale, nato nel 1951 e risiede a Belluno. Da circa 20 anni si occupa di 
musica scrivendo testi e melodie. E’ iscritto alla SIAE come autore e musicista compositore. Dal 1992 si 
occupa di illustrazione e letteratura per ragazzi, scrivendo fiabe, racconti e filastrocche. 
Ha inventato, rielaborato e realizzato diversi laboratori sia ricreativi che didattici. Collabora con numerosi 
Istituti Scolastici, biblioteche, comuni e pro loco. 
Come pittore ed incisore ha partecipato a concorsi ottenendo premi e riconoscimenti. 
 

Francesca Bogo 
 
Nata a Belluno, da alcuni anni fa parte della compagnia teatrale bellunese “Bretelle Lasche” con la quale 
ha partecipato alle ultime produzioni teatrali e a numerose serate di lettura a voce alta. Si è avvicinata a 
queste attività dopo le esperienze giovanili maturate in alcune radio locali e dopo aver seguito diversi 
laboratori teatrali-espressivi e di narrazione. 

 
Svaluto Moreolo Pierluigi 

 
Giornalista, pubblicista e regista di servizi televisivi, svolge da anni la sua professione a Telebelluno. 
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 Agenda edizioni precedenti 
 

A.S. 2003-04 I edizione (sperimentale) 
 
CAMPIONE DI SCUOLE 
 
Primaria   I.C. Cesiomaggiore 
    1° Circolo Didattico di Belluno 
    2° Circolo Didattico di Belluno 
 
Secondaria di 1° grado Scuola media “Ricci” di Belluno 
    I.C. di S.Giustina 
    I.C. di Comelico Superiore 
 
Secondaria di 2° grado I.T.I. “Segato” di Belluno 
    Liceo Scientifico “Galilei” di Belluno 
    I.I.S. “Fermi” di Pieve di Cadore 
 
EDA    C.T.P. Distretto 003 – Scuola media “Nievo” di Belluno 
 
PREMIAZIONI 
Tutti i 92 partecipanti sono stati premiati con un libro. 
 
In collaborazione con: 
 
Amministrazione Provinciale di Belluno 
Comunità Montana Comelico e Sappada 
Amministrazione Comunale di S.Stefano di Cadore 
Presidenza del Consiglio Comunale di Belluno 
 
 

A.S. 2004-05 II edizione 
 
Con il coinvolgimento di tutte le scuole della provincia. 
 

Progetto "Lettura Pensata" a.s. 2004/05 
 

Testi proposti 
“ L’ultimo Elfo”  di Silvana De Mari 

“Pietre del tempo” di Laura Gallego Garcìa 
SCUOLA PRIMARIA 

“Fruscio di streghe” di Anna Dale 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° Entilli Luisa D.D. 3° Circolo Belluno 
2° Laurora Luciana D.D. 1° Circolo Belluno 
3° Costantini Loriana Scuola Primaria Castellavazzo - I.C. LONGARONE
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 Testi proposti 
“Eragon” di Christopher Paolini 

“Rumo e i prodigi nell’oscurità” di Walter Moers SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 
“Anand e la conchiglia magica” di C. Banerjee 
Divakaruni 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° Sovilla Elena  S.M. "Ricci" Belluno 
2° Dal Farra Chiara I.C. Puos d'Alpago 
3° Gnech Alex S.M. Sedico 

   

Testi proposti 
“Tre metri sopra il cielo” di Federico Moccia 
“La bambinaia francese” di Pitzorno Bianca 

SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO 

“La masseria delle allodole” di A. Arslan 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° Bond Ottavia  Liceo Scientifico "Galilei" Belluno 
2° Tessa Gubert  Licei "Renier" Belluno 
3° De Zolt Luca  Liceo Scientifico "Galilei" Belluno 

 
 
 
PREMIAZIONI 
Tutti i 120 partecipanti all’intero percorso sono stati premiati con un libro. 
I vincitori, in numero di 9 sono stati premiati con buoni libro. 

 

Il comitato per la valutazione degli elaborati  
Presidente  Francesco FRANCHI 
Componenti  M.Cristina ZOLEO 
   Veronica ZAPPALA’ 
   Laura SECCO 
   Alfonso LENTINI 
   Michela OLIVOTTO. 
 

In collaborazione con: 
Amministrazione Provinciale di Belluno 
Comunità Montana Comelico e Sappada 
Presidenza del Consiglio Comunale di Belluno 
Libreria “Alessandro Tarantola” di Belluno 
Libreria “Pilotto” di Feltre 
Libreria “Agorà” di Feltre 
Libreria “Filland” di Domegge di Cadore 
Amm.ne Comunale di Belluno - Assessorato alla Cultura 
Associazione fra gli Industriali della Provincia di Belluno sez. costruttori edili 
Premio Campiello Giovani 
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A.S. 2005-06 III edizione 

 
   

Progetto "Lettura Pensata" a.s. 2005/06 
sez. Scrittori Veneti  

Testi proposti 
"Stella sul Grappa" di Luigi Tatto 
"Venti poeti del '900 nei dialetti veneti" di Sandro 
Buzzatti 

SCUOLA PRIMARIA 

"Il cerchio incantato" di Paola Favero 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° Pasquali Alessandro D.D. 3° Circolo Belluno 
2° Chemello Davide D.D. 1° Circolo Belluno 
3° Cruzzola Simone Scuola Primaria Castellavazzo - I.C. LONGARONE 
  

Scuola Primaria Castellavazzo - I.C. LONGARONE 
D.D. 3° Circolo Belluno 

1° Premio Speciale 
2° Premio Speciale 
3° Premio Speciale D.D. 1° Circolo Belluno 

   

Testi proposti 
"Il sergente nella neve" di Mario Rigoni Stern 
"Luoghi d'uso" di Giovanni Trimeri 

SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 

"Tutto il tempo del mondo" di Andrea Molesini 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° Balbinot Erica I.C. Puos d'Alpago 
2° Lorusso Michele S.M. Sedico 
3° Dazzi Elena I.C. Puos d'Alpago 
4° ex equo Casanova Manuel S.M. Sedico 
4° ex equo Della Lucia Anna S.M. "Ricci" Belluno 
4° ex equo De Pra Deva I.C. Puos d'Alpago 
4° ex equo Righes Cecilia S.M. Sedico 
 

Testi proposti 
"Storia di Tönle" di Mario Rigoni Stern 
"I 15.000 passi" di Vitaliano Trevisan 

SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO 
e C.T.P. presso S.M. "Nievo" di Belluno

"Meteo" di Andrea Zanzotto 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° Merendino Melany I.T.I. "Negrelli" Feltre 
2° Randich Giulia I.T.I. "Negrelli" Feltre 
3° Scarton Alessandra I.T.I. "Negrelli" Feltre 
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Progetto "Lettura Pensata" a.s. 2005/06 
sez. Italo Calvino 

 

Testi proposti 

SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO 

Il sentiero dei nidi di ragno - Il visconte dimezzato - Il 
barone rampante - Il cavaliere inesistente - La 
giornata di uno scrutatore - Marcovaldo ovvero le 
stagioni in città - Italo Calvino racconta l'Orlando 
Furioso - Il castello dei destini incrociati - Se una 
notte d'inverno un viaggiatore - Lezione americana 
(postuma) 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° Biennio Da Canal Francesca Liceo Scientifico "Galilei" Belluno 
2° Biennio Stanescu Raluca I.I.S.. "Follador" Agordo 
3° Biennio Da Roit Lorenzo I.T.I. "Negrelli" Feltre 
   
1° Triennio Gerbi Gersa Liceo Classico "Tiziano" Belluno 
2° Triennio Bianchi Grazia I.I.S.. "Fermi" Pieve di Cadore 
3° Triennio Guadagnin Luca I.T.I. "Negrelli" Feltre 

 
PREMIAZIONI 
Tutti i 220 partecipanti all’intero percorso sono stati premiati con un libro. 
I 22 vincitori sono stati premiati con buoni libro per le graduatorie di merito delle due sezioni. 
 
Il comitato per la valutazione degli elaborati  
 

• Sezione Italo Calvino 

Presidente  Marco PERALE 
Componenti  M.Cristina ZOLEO 
   Michela POSSAMAI 
   Gianluca TORMEN 
   Michela OLIVOTTO 
 

• Sezione Scrittori Veneti 

Presidente  Dino BRIDDA 
Componenti  Fiorella VETTORETTO 
   Luisa FERRARI 
   Luca ZANELLA 
   Eliana OLIVOTTO 
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In collaborazione con: 

Amministrazione Provinciale di Belluno 
Comunità Montana Comelico e Sappada 
Presidenza del Consiglio Comunale di Belluno 
U.S.R. Veneto 
Regione del Veneto 
Libreria “Alessandro Tarantola” di Belluno 
Libreria “Pilotto” di Feltre 
Libreria “Agorà” di Feltre 
Libreria “Filland” di Domegge di Cadore 
Amm.ne Comunale di Belluno - Assessorato alla Cultura 
Associazione fra gli Industriali della Provincia di Belluno sez. costruttori edili 
Banca Popolare di Verona e Novara filiale di Belluno 
Consorzio dei Comuni del Bacino Imbifero Montano del Piave 
 
 

Iniziative collaterali 2005/06 III edizione 
 
- Incontro con l’autore: Silvana De Mari   24_10_05 ITIS “Segato” BL 
 
- Incontro con l’autore: Randa Ghazy   17_11_05 ITIS “Segato” BL 
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 A.S. 2006-07 IV edizione 
 
   

Progetto "Lettura Pensata"  
sez. Scrittori Triveneti  

Testi proposti 
“Storie del bosco antico” di Mauro Corona  
“Mistica Maëva e l’anello di Venezia” di Laura Walter 
“I Selvàgnoli” di Donatella Ziliotto 

SCUOLA PRIMARIA 

 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° € 200 Laura Pariset primaria di Bolzano bellunese 
2° € 150 Sofia Boaretto primaria di Bolzano bellunese 
3° € 100 Patrich Sacchet primaria di Castellavazzo 
   
1° Premio Speciale  Scuola Primaria Castellavazzo - I.C. LONGARONE 
2° Premio Speciale  D.D. 3° Circolo Belluno 
3° Premio Speciale   D.D. 1° Circolo Belluno 

   

Testi proposti 
“Requiem per un albero” di Matteo Melchiorre 
“Ciao Nudo!” d Roberto Citran SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 
“Non fare il furbo Michele Crismani” di Luciano 
Comida 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° € 250 Ilaria Pianon scuola media Puos d'Alpago 
1° € 250 Damiano Sacchet scuola media Longarone 
2° € 150 Jessica Pais Bianco scuola media Auronzo di Cadore 
3° € 100 Marianna Fusina scuola media Ponte nelle Alpi 
 

Testi proposti 
“Canone inverso” di Paolo Maurensig 
“Requiem per un albero” di Matteo Melchiorre 

SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO 
e C.T.P. presso S.M. "Nievo" di Belluno 
(fuori concorso per i premi) “L’elenco telefonico di Atlantide” di Tullio 

Avoledo 
Premio Cognome Nome Scuola 
1° € 300 Francesca Valente Liceo Dal Piaz, Feltre 
2° € 200 Marika Puppin Itc Calvi, Belluno 
3° € 150 Eddy Gaspari Liceo scientifico Follador, Agordo 
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 Progetto "Lettura Pensata"  
Lettura creativa - sez. Dino Buzzati 

 
Testi proposti 

“La famosa invasione degli orsi in Sicilia” 
“Il segreto del bosco vecchio” 

SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 

 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° € 250 Denise Monti Nia Scuola media di Auronzo di Cadore 
2° € 200 Isabella Sito Scuola media “Pertile” di Agordo 
3° € 100 Alice Menia Cadore Scuola media di Comelico Superiore 
3° € 100 Elena Fontana Scuola media “Rocca” di Feltre 
 

Testi proposti 

SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO 

“I 60 racconti”: Notte d’inverno a Filadelfia - I 
sette piani - Il mantello - Una goccia - 
L’uccisione del drago - Racconto di Natale e da 
“ Il colombre”: La ragazza che precipita - La 
giacca stregata 
“Un amore” 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° Biennio € 200 Marco Ciet Liceo “Dal Piaz”di Feltre 
2° Biennio € 150 Anna D'Agostini Liceo “Dal Piaz” di Feltre  
3° Biennio € 100 Elisa Bianchet Liceo “Dal Piaz” di Feltre 
segnalata Monica Bellenzier Ipssct “Catullo” di Belluno 
segnalato Alessio De Bona Ipssar “Dolomieu” di Longarone 
   
1° Triennio € 300 Costanza Larese Liceo scientifico “Galilei” di Belluno 
2° Triennio € 250 Arianna Bortoluzzi Liceo classico “Tiziano” di Belluno 
3° Triennio € 200 Francesca De Prà Liceo classico “Tiziano” di Belluno 
 

SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 
Competizione artistica (creazione di un logo) 

Premio Cognome Nome Scuola 
1° € 200 Charlotte Melinon Media Nievo di Belluno 
2° € 100 Chiara Dall'Armi Media Nievo di Belluno 
2° € 100 Genny Lozza Media di Auronzo di Cadore 
 
 
PREMIAZIONI 
Tutti i 220 partecipanti all’intero percorso sono stati premiati con un libro. 
I 22 vincitori sono stati premiati con buoni libro per le graduatorie di merito delle due sezioni. 
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 Iniziative collaterali 2006/07 

“Incontro con l’autore” 
 
 

1° - Lisa Festa   02.12.2006  Centro Diocesano “Giovanni XXIII” Belluno 

2° - Matteo Melchiorre  14.02.2007  Centro Diocesano “Giovanni XXIII” Belluno 
3° - Matteo Melchiorre  13.03.2007  Centro Diocesano “Giovanni XXIII” Belluno 
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 Qualche numero 
 
 

EDIZIONE 

Libri 
consegnati 

alle 
biblioteche 
scolastiche 

Libri consegnati 
agli studenti 

alla fine 
dell’intero 
pecorso 

Buoni libro per i 
vincitori Finanziamenti 

I Edizione 
2003/04 - - - 92 - - - € 1.000 

II Edizione 
2004/05 - - - 120 € 1.550 € 3.550 

III Edizione 
2005/06 270* 220 € 3.700 € 7.750 

IV Edizione 
2006/07 550** 455 € 4.150 € 13.500 

V Edizione 
2007/08 853*** 650 € 3.850 € 14.500 

 
Non sono comprese le agevolazioni da parte di enti istituzioni e privati 
 
* La Libreria Alessandro Tarantola ha “sponsorizzato” la sezione “Italo Calvino” per la 
scuola secondaria di secondo grado con 200 libri 
 
** La Libreria Alessandro Tarantola ha “sponsorizzato” la sezione “Dino Buzzati” per la 
scuola secondaria di secondo grado con 140 libri 
 
*** La Libreria Alessandro Tarantola ha “sponsorizzato” la sezione Scrittori Triveneti per 
la scuola secondaria di primo grado con 150 libri 

 
*** Federico Velluti ha “donato” 72 copie del libro “Tetracupo ovvero i Malefici dei Regni 
Tramontani” 

 
Il Centro Diocesano “Giovanni XXIII” di Belluno nelle varie manifestazioni pratica 

tariffe favorevoli per l’uso dei suoi locali 
 
La fioreria “Gioie & Fiori” di Belluno adorna le varie manifestazioni prestando  

gratuitamente i suoi prodotti 
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% domande elaborate
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il personale dell’Ufficio Scolastico Provinciale  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il progetto, in continua espansione ed evoluzione, coinvolge ed interessa un numero sempre 
maggiore di studenti ed Enti locali e questo ci stimola a cercare nuove idee per migliorare e 
tante sono in fase di realizzazione. 
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